



# 省药监局举办学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神暨省第十一次党代会精神专题读书班

日前,安徽省药监局党组采取“专题学习+研讨交流+专家辅导+参观见学”等方式,举办了学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神暨省第十一次党代会精神专题读书班。局党组理论学习中心组、局机关全体党员干部职工和直属单位领导班子成员分专题参加集中学习,各分局、工作站在本地同步以视频方式参加学习。

2021年12月23日上午,读书班组织了集中学习,深入学习习近平《关于〈中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议〉的说明》和《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》以及省委第十一届二次全会精神。省药监局党组书记、局长吴丽华在动员讲话时强调,这次读书班时间虽不长,但内容丰富,形式多样,参训人员要妥善处理学习与工作的矛盾,静下心来、集中精力抓好学习,做到学有所思、学有所悟、学有所得。

吴丽华指出,各级党组织要充分认清党的十九届六中全会和省第十一次党代会的重大意义,一要在政治站位上再提高,系统领会把握会议精神,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二要在学深悟透上下真功,坚持集体学习和个人自学相结合、专题学习与理论研讨相结合,学深悟透会议精神实质,确保党的十九届六中全会和省第十一次党代会精神在省药监系统落下去,活起来。三要在推动发展上增干劲,把落脚点放在指导解决实际问题、总结工作经验、推动事业发展上来,积极响应省委“全面动起来、立即

干起来”的号召,迅速形成忠诚尽职、奋勇争先的浓厚氛围。

23日下午,读书班举办了学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神专题辅导报告会,邀请省直讲师团副团长李阳同志以《读懂历史决议,读懂中国未来——深入学习贯彻党的十九届六中全会精神》为题作辅导报告。李阳同志从“总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义”“深刻认识党的百年奋斗重大成就和历史经验”“以史为鉴、开创未来,对新时代的中国共产党人的要求”“从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量”4个方面,对党的十九届六中全会新思想新观念新要求作了详细分析和解读。

24日上午,读书班开展了专题学习研讨交流。在原原本本学习了《党的十九届六中全会精神(决议)学习辅导读本》和《党的十九届六中全会精神(决议)学习辅导百问》有关章节后,局党组书记、局长吴丽华带头作交流发言。随后,局办公室、政策法规处,第一、二分局以及省药学专业资格认证中心主要负责人分别联系自身工作实际作体会交流。

吴丽华在交流发言中指出,作为药品监管部门,要把学习宣传贯彻党的十九届六中全会和省第十一次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,积极在全系统精心组织好大学习大宣传大贯彻。通过学在前做在前,全面系统地学习领会会议精神的丰富内涵和核心要义,牢牢把握正确方向导向,努力做到五个自



省直讲师团副团长李阳作辅导报告

觉:一是自觉树立崇高理想信念,不断提高政治站位;二是自觉贯彻新发展理念,持续强化创新意识;三是自觉弘扬伟大建党精神、着力提升监管能力;四是自觉涵育人民至上情怀,严守药品安全底线;五是自觉践行全面从严治党,永葆清廉政治本色。要求各级党组织以“等不及”的紧迫感、“慢不得”的责任感、“坐不住”的使命感,埋头苦干、勇毅前行,奋力开创我省“十四五”药品监管新局面。

24日下午,读书班组织参观了安徽省创新馆。局党组理论学习中心组在讲解员的引导下,参观了“创引擎”“创智慧”“创未来”三大主题展区,切实感受

到了安徽在创新发展方面的巨大成就。在生物和大健康创新成果展区,全球最大空间的磁共振和微创治疗设备、重组新型冠状病毒疫苗以及远销欧洲非洲的新冠病毒检测试剂盒等体现安徽抗疫“力量”的展品让大家印象深刻,更让大家对从事药品监管工作而倍感自豪。大家纷纷表示,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和省党代会精神,充分领会和把握建设创新、协调、绿色、开放、共享发展安徽与加快融入长三角一体化发展的战略意义,落实新发展理念,激发新发展动能,进一步推动全省药品监管工作高质量发展。

## 省药监局窗口帮办服务专解企业“急难愁盼”问题

“省药监局窗口帮办服务为我们明晰了产品上市后变更的研究路径和关键步骤,为下一步研究和申报工作指明了方向,给我们帮了大忙。”2021年12月15日,在省政务服务中心帮办专区,安徽安科生物工程(集团)股份有限公司负责人激动地说。为进一步优化行政审批服务,为企业提供优质、高效、便捷的帮办服务,针对安徽安科生物工程(集团)股份有限公司在药品上市后变更中遇到的难题,省药监局窗口落实省政务服务中心帮办专区制度,联合省数据资源局在省政务服务中心帮办专

区开展帮办活动,组织相关专业人员召开专门会议为企业提供政策咨询和技术指导等服务,省数据资源局派员到会并提供相关支持。

省药监局窗口高度重视此次帮办活动,副局长张磊参加并主持会议。省药监局参会人员与企业就拟变更已上市产品研发情况和工作进度进行充分交流,对可能影响药品安全性和有效性的相关因素进行研讨,对企业提出的政策疑惑进行解答。张磊强调,省药监局窗口要把党史学习教育同促进业务、提升能力、服务企业结合起来,对标长三角,进一步

优化营商环境建设;要继续聚焦解决药械研发和生产经营企业“急难愁盼”问题,进一步提高窗口服务水平,不断创新服务举措,充分利用好帮办专区,扎实开展优质高效和专业的帮办服务,着力提升药械审批服务质量和效率。

据了解,今年以来,按照“争创一流服务、争当先进窗口”的目标,在相继创新出台告知承诺机制、第二类医疗器械优先审批办法等政策的基础上,通过“药企政策我来答”“药械创新我来帮”等优化服务举措,持续助力我省药械产业高质量发展。

## 创新告知承诺机制 省药监局为企业服务全面提速

近日,省药监局印发《涉企经营许可告知承诺管理办法(试行)》(以下简称《办法》),并发布公告,对药品监管领域12个涉企经营许可事项实行告知承诺制,这在省直单位中尚属首创。

《办法》从适用事项和对象、告知承诺要求、办理流程、不适用情形、监督和信用管理等多个方面明确标准和规则,将申请条件、审批依据、需提交的材料、监管规则、承诺

的效力等一次性告知企业,企业自愿选择“告知承诺制”方式办理的,按要求作出承诺后即可在申请受理当天获批。同时基于药品的特殊性,《办法》规定省药监局各分局在企业获批后要开展监督检查,重点对企业承诺内容的真实性进行现场核查,发现虚假承诺或者承诺严重不实的将依法处理,直至撤销行政许可。与原有办理方式相比,告知承诺制更加便捷、灵活和高效,有助于强

化企业的主体责任和信用意识,为守法诚信自律的企业办事按下了“快进键”。截至目前,省药监局已经按照告知承诺制做出行政审批34件。

下一步,省药监局将通过实行告知承诺制,逐步构建明规矩于前、寓监管于中、施重处于后和企业作承诺、过程强监管、失信严惩戒的审批监管新模式,全面提升为企业服务质效,以优质服务跑出安徽药监“加速度”,服务全省药械产业高质量发展。

## 第二届安全用药动漫微视频大赛获奖名单出炉

为提升安全用药意识,推动药品安全社会共治,安徽省药监局部署开展了第二届安全用药动漫微视频大赛活动,经过专家严格评审,《一瓶输液的诞生》等10部优秀作品脱颖而出,分获一、二、三等奖和优秀作品奖。省药监局将推选部分获奖作品在媒体平台进行展播。

安全用药动漫微视频大赛活动开展以来,各市市场监管局、省内药械化相关协会、生产经营企业和医疗机构积极参与,报送了近40部自创的安全用药科普宣传作品。经专家评审,蚌埠市市场监管局报送的《一瓶输液的诞生》获一等奖,马鞍山市市场监管局报送的《一定“药”知道》、铜陵市市场监管局报送的《科学挑选儿童化妆品》获二等奖,芜湖市市场监管局报送的《非法收售药品违法》、阜阳市市场监管局报送的《战疫——安全用药疫苗篇》、安徽国春堂大药房连锁有限公司报送的《安全用药伴你健康》获三等奖。

药品安全关乎人民群众身体健康和生命安全,向公众普及安全用药科普知识,引导社会公众树立安全用药意识是药品监管部门的重要职责之一。安徽省药监局通过举办安全用药动漫微视频大赛活动,不仅调动了社会力量共同关注用药安全、参与安全用药科普宣传的热情,也希望越来越多的单位积极投身安全用药科普宣传工作,创新科普宣传形式,打造更多具有原创性、时代性的好作品,增强科普宣传的感染力、吸引力,满足人民日益增长的健康需求,营造药品安全社会共治良好氛围。 ■ 本版文/图:石跃新 记者 王玮伟